

又是一年“五一”劳动节,您是否利用这个小长假和家人一起出行踏青,抑或与朋友举杯小聚。但在月坛地区有这样一些人,他们选择在节日期间坚守岗位,放弃了与家人团聚,用辛勤的汗水谱写出一曲劳动者之歌。让我们一起去看看他们的“五一”生活,倾听一下劳动者们的心声。

■ 记者 贾彦颖 律云飞
通讯员 鲍昌月
冯琳 张天增

带您倾听月坛劳动者心声

这个五一 他们无私坚守

心声

老人幸福节日才有意义

4月30日,我们鹤童养老的社工们组织了一场劳动节春游活动,春游的目的是为地区独居老人过一个快乐、热闹的“五一”。

据我所知,很多独居老人“五一”节日期间内心的孤独感都会倍增,为了让老人们不感到孤单,我们全总驿站的工作人员利用假期来和老人们聊天、谈心、做活动,把自己当成了老人们的女儿。

近年来,鹤童养老一直在全总、三里河一区两个驿站开展多种的助老服务,每逢节假日,我们更会组织老人进行包饺子、吃月饼、包粽子、百岁老人婚礼等活动。

虽然辛苦,但每次敲开老人家门的那一刻,老人总是洋溢着微笑,对我说:“孩子们又来了,快进来坐,水都给你们倒好了。”一句问候,让我感受到温暖,所有的辛苦一下烟消云散。

我的心愿就是用自己的行动让每一位老人获得幸福感,这样的劳动节才有意义。今后,鹤童养老还将在月坛地区继续开展各式各样的为老服务工作,力求做到让老年居民的晚年生活更加快乐。



● 劳动者姓名 鲍昌月
● 坚守地点 鹤童养老驿站

心声

让居民过一个踏实假期

虽然“五一”社区放假了,但我和社区中的所有工作人员像以往一样轮流值班,保证在居民有需要的时候,随时能联系到我们。

因为居民的事,不能没有人来管,如果发生邻里矛盾、车辆乱停这些问题,都需要我们去解决。我们要负起责任,不能让群众到社区来办事的时候找不到人。

另外,社区在节日过后还要组织一些日常活动,也需要我们提前做好准备。所以,假期来值班,我心里踏实一些,也可以为大家解决一些实际问题,这些都比出去玩更有意义。

作为社区的党委书记,我早就把社区当成了自己的家,经常会有一些居民和我说,看我经常在节日期间值班,觉得我非常辛苦,牺牲了自己的休息时间。

而我却觉得,能帮助居民解决他们的困难,满足居民的需求,这些都让我乐在其中。因为我把居民们当做了我自己的亲人,为了亲人值班,我无怨无悔。



● 劳动者姓名 冯琳
● 坚守地点 月坛社区

心声

为居民服务让我有成就感

我们街道执法队的队员每年都会过上一个名副其实的“劳动节”,节日期间加班加点,已是我们的常态。

这次“五一”期间,我们执法队对辖区三里河东路39号楼燕京大厦楼顶(7、9、11层),共计120平方米的违建进行了拆除。虽说挺辛苦,但是我感觉非常有意义,能够保障地区安全稳定、打造地区优美环境,是我们城管人的责任。

大学毕业后我就来到了月坛街道执法队,成为了一名队员,从此就开启了忙碌的工作模式。从2016年至今,不仅是“五一”,每逢节假日都要加几次班,难得能陪陪家人。

我主要负责城管队每天的执法相关信息记录,照片拍摄以及报送,协调保安人员在“开墙打洞”整治中的工作和秩序,和城管队的内勤等工作。很多时候忙完一看表,已经半夜了。这样的工作模式确实累,但是听到居民每次对我们说,辖区环境越来越好,我就觉得很有成就感,忘记了加班的辛苦。



● 劳动者姓名 张天增
● 坚守地点 月坛街道执法队

延伸阅读

社会组织破解居民“养老难”

像鹤童养老驿站的社会组织在月坛地区不止一家,近年来,月坛街道积极引入养老资源,不断提高辖区老人的生活质量。

据了解,街道以“文化养老为核心,居家养老为基础,社区日间照料、邻里互助养老为依托,机构养老为补充,社会保障为支撑的家庭、社区、机构养老三位一体、一网多站的服务体系”,将“养老服务驿站”作为居家、文化养老相结合的有效载体,依托社区及社会组织平台,将单位和社会组织开展的为老服务与老人的不同需求有效对接,设计有针对性的服务内容。

按照“政府主导、财政扶持、社会参与、市场运作”模式,这些入驻的养老驿站以满足辖区老人的日间生活照料服务需求为出发点,解决老人的养老难题,为社区内的老人提供一个白天入托接受照顾,晚上回家享受家庭生活的社区居家养老服务新场所。

延伸阅读

全面提升社区服务水平

社区书记放假不离岗,只是月坛社区工作者们日常工作中的一个缩影。近几年,月坛街道不断抓好各项社区工作,全面提升社区治理和服务水平,为广大居民打造更为和谐舒适的生活环境。

围绕“全国社区治理和服务创新实验区建设”,街道积极探索“三社联动”运行工作机制,拓展社区服务内容,满足居民多元需求。同时,全面推进“参与型”分层协商自治模式,在27个社区建立社区议事厅,解决居民难题,切实提升社区的自治能力。

为了进一步提升社工服务水平,去年一年中,街道还结合工作实际,购买专业培训资源,分别从社区工作技巧与方法、打造党建共同体、社工调研方法与技巧、公文写作技巧、基层社工团队融合与激励技巧等方面进行主题培训,累计培训社工517人次。同时,搭建“小巷总理”工作室,发挥优秀社区书记的传帮带作用,为社区建设与社区治理搭建起交流学习的平台。

延伸阅读

让居民感受实在“安全感”

不只是执法队,月坛街道各相关部门紧抓安全这根弦,为居民织密地区“安全网”。2017年以来,街道以加强综治基层基础建设为着力点,着力解决月坛地区社会治安领域的突出问题和薄弱环节,为居民努力建设和谐宜居的地区安全环境。

目前,街道综治办已经将综治工作基础数据与全响应大数据后台联网联通,使综治工作得到进一步完善,同时加大联合执法力度,提升工作效率、提高执法效能。制定综治工作考核验收办法,加大追踪制度的落实力度,形成组织领导、制度建设、接访场所、人员配备、经费保障、工作落实的六到位基本格局。

据综治办工作人员介绍,为了构建一个安全、和谐的月坛,街道各相关部门将继续努力,力争实现综治管理无死角,达到“重心下移、责任入网、力量下沉、全员参与、整合服务、贴近居民”的工作效果,让辖区居民切实感受到安全感。

